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Guia 9: Circuitos en régimen alterno permanente

60 mH

. El circuito de la figura esta alimentado por la red domiciliaria
de nuestro pais. Considerando régimen alterno permanente, se

pide:

a) Calcular la reactancia y la impedancia compleja de cada
elemento y del circuito serie total, expresandolas en sus
formas binémica y exponencial. Indicar si el circuito tiene {r\.) _BL
comportamiento inductivo, capacitivo o resistivo. b —— 300UF

b) Indicar en forma exponencial los valores complejos
asociados a la corriente y los voltajes sobre cada elemento y
su relacion con las respectivas impedancias complejas. “red domiciliaria”:

c) Calcular los valores de potencia activa y potencia reactiva.

d) (D) Calcular potencia aparente y factor de potencia. Ver =220V

¢) Dibujar el diagrama fasorial de corriente y voltajes. f=50Hz

f) Calcular la frecuencia de resonancia. Describir el
comportamiento del circuito en la condicion de

resonancia. Vo =220V2 V
—— )
7, =1,

Vmax

10Q




Repaso:

Impedancia del circuito serie total ®+

T

Componente
resistiva: Re(Zeq) = Reactancia: Im(Zeq) = Lo wC
Impedancia Inductiva L, = JjLw Reactancia Inductiva X = Lw
Wi 1
I danci iti =" : -
peRenascapacivg A6 mC Reactanciacapacitiva x, = —
_ wC
Impedancia Reactiva Lr =R
im, ~—~~ -~~~ -~~~ -~ - -7 -7 - -7~/ -----------T-------T--T0T0T
z Forma bindmica z=a+ jb
. |z| = \/a2 + b?
Forma exponencial z=|zle’ 1
" a =tan""' (b/a)
a =R¢ z= |z| ta




a) Calcular la reactancia y la impedancia compleja de cada elemento y del circuito serie total, expresandolas en sus
formas bindmica y exponencial. Indicar si el circuito tiene comportamiento inductivo, capacitivo o resistivo

Im | Datos: x; = 18,85 () } @xc Ind@

0 L =60mH

R =104 xc=10,610
ol C =300 uF

b w=2nf=100rs"1

X < Xc Capacitivo

10

Z; = (0+j1885) 0 =1885¢e/7/2 () =18,85 2+ 90°Q
Ze =(0—j10,61) Q=10,61e /™2 =10,612—90°Q

Zp=(10+j0)Q=10e/°0Q = 10202 Q

-10 -5 20

% .
mc* Zeq = (10 Q = 12,96 ¢/ 0689 ()

Inductivo




b) Indicar en forma exponencial los valores complejos asociados a la corriente y los voltajes sobre cada elemento y
su relacion con las respectivas impedancias complejas.

Ley de Ohm fasorial
_ V.=V, el = 2e/0 =220V2e/0V
Vg — I Zeq g Vef\/_e
V, = I |Zeq| I =1 el 1 asignamos ¢, =0
Py = @; T (pZeq Zeq = 12,96 e/ 987 )

V, 220V2e/°V 22042

= - — ej (0—0,689) A = 24 e—j0,689 A
Leq 12,96e/0689Q 1296

R =Lrl =(10e/00)24e 70689 4 =240 ¢/(0-0689) | =240 /0689y
LT =(1885e/m™/20) 24770689 4 = 452 4 £J(M/2-0.689) |y = 452,4 ¢/ 088y
[ =(10,61e717/2Q) 24770689 A _ 254 64 0i(-/2-0689) |y = 254,64 ¢~/ 226 )



d) (D) Calcular potencia aparente y factor de potencia.

P = |I;|[Vs| cosg

S
Q Q = |If||[Ves| sene
N ¥
o S = |Lef||Ver]
Potencia aparente Potencia total entregada por la fuente S = \/PE + QE
_ _ 2
S = Verler = les*|Zeg|
24
§=220V—= A=37335VA
V2
Factor de potencia R 10 Q
cos(p ) = cos(p ) = = 0,77

|Z44 12960



c) Calcular los valores de potencia activa y potencia reactiva.

Potencia Activa: disipada en las resistencias

R
P = Veflef COS((p ) —_— P =V€f]€f (W)
eq

24\’
P =1,°R P=(T§A) 100 =2880W

Q : Potencia
Reactiva (var)

Potencia reactiva: acumulada como energia en los capacitores e

inductores
X; —X P: Potencia Activa (W)
Q — Veerf Sen((pZ) - Q = Veflef( TZ |C)
eq

2
24
Q= (— A) (18,85—-10,61) Q = 2373,1 VAr R _
V2 cos(p ) = Z.] sen(p ) = X1 = X
eq



e) Dibujar el diagrama fasorial de corriente y voltajes.

[=24e7706894

Vg =240~ /0689y
V, =452,4¢/ 088y
V.= 254,64/ 226V
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I
f) Calcular la frecuencia de resonancia. Describir el comportamiento del circuito en la

condicidon de resonancia. I
Resonancia = la parte imaginaria de la impedancia equivalente del circuito se cancela : il
e
. o Re
Leg=1Tr+L,+Zc=R+j&, —X) —— X, —Xc=0 .
! 1 1
— Wresl — =0 T | Wy = —— = —
1
Wres = 27 37,5 = 235,62 s~ 1 fres = = 37,5 Hz

271v60 10~3H 300 10~°F

La corriente en fase con la tension
El circuito tiene un comportamiento resistivo puro!
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